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Aşağıdaki sorularımın TBMM İçtüzüğü "nün 96"ncı ve 99"uncu maddeleri uyannea Adalet

Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim 07.08.2025.
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Şırnak Milletvekili

Türkiye"de kamu kurumlarınm işleyişine dair son dönemde kamuoyuna yansıyan bazı vakalar,

kurumsal denetim mekanizmalarının işlevselliği ve personel istihdam süreçlerindeki

güvenilirliğin sorgulanmasına yol açmıştır. Özellikle kamu görevleriyle doğrudan ilişkili olan

diplomaların sahte yollarla temin edilerek kamuya ait idari, teknik ve mesleki pozisyonlarda

istihdamın sağlandığı yönündeki iddialar gerek kamu düzeni gerekse hizmet niteliği açısından

ciddi riskler barındırmaktadır.

İçişleri Bakanlığı tarafından yapılan açıklamalar ve basında yer alan bilgiler doğrultusunda;

bazı kişilerin kamu görevlilerine ait e-imza ve şifre bilgilerini hukuka aykırı biçimde temin

ederek sahte diplomalarla kamu kurumlarmda istihdam edildiği, bu belgelerle kamu sistemine

giriş sağlandığı ve nitelikli sahtecilik suçunun organize biçimde işlendiği ifade edilmiştir.

Söz konusu sahte belgelerin, inşaat mühendisliği, sağlık hizmetleri, eğitim ve psikolojik

danışmanlık gibi yüksek düzeyde uzmanlık gerektiren alanlarda kullanıldığı iddiaları, ilgili

meslek alanlarında verilen hizmetlerin güvenilirliğine ilişkin kamu vicdanında ciddi endişelere

yol açmıştır.

Kamuoyuna yansıyan iddialar arasında, mühendis olmadığı halde kamu projelerinde görev

aldığı ileri sürülen bir şahsın, Şırnak ili başta olmak üzere çeşitli baraj, yol ve altyapı



projelerinde teknik sorumluluk üstlendiği belirtilmektedir. Bu projelerin bazdan hakkında daha

önce çeşitli yapısal sorunlar (duvar çatlakları, sızıntılar, güvenlik riski vb.) rapor edilmiş olup,

bu durum söz konusu görevlerin ehliyetsiz kişilerce üstlenilmiş olabileceğine dair kuşkuları

artırmaktadır.

Ayrıca kamuoyuna yansıyan yeni bilgilere göre. 6 Şubat 2023 depremlerinde yaşamını yitiren

avukatların baro kayıtlarına, ölen kişiler yerine sahte isimler eklenmiş ve bu kişilere aitmiş gibi

barolar tarafından “rahmet mesajları" yayınlanmıştır. Baro kayıt sistemlerinin ve diplomaların

denetimsizliği, yargı hizmetlerinde sahtecilik yoluyla konum elde edilmesini kolaylaştırmakta;

halkın adalete güvenini derinden sarsmaktadır.

Bu bağlamda;

1- İçişleri Bakanlığımın kamuoyuna açıkladığı “sahte diploma çetesi" ile ilgili olarak.

Adalet Bakanlığımın yürütmekte olduğu soruşturmalar nelerdir? Bu kapsamda bugüne

kadar kaç kişi hakkında işlem yapılmıştır?

2- Sahte diplomayla kamu kurumlarında istihdam edilen ya da özel sektörde kritik

görevlerde yer alan kişilerin sayısı tespit edilmiş midir? Edildiyse kaç kişidir ve hangi

meslek alanlarında yoğunlaşmaktadır?

3- Baraj, yol, köprü gibi kritik altyapı projelerinde sahte diplomalı kişilerin yer aldığı tespit

edilen başka örnekler bulunmakta mıdır? Bu projeler hangileridir?

4- Sahte diplomalı kişilerin görev yaptığı kamu projelerinde halkın can güvenliğini riske

atan bir zarar doğmuşsa, bu zararların tespiti ve giderilmesi yönünde Bakanlığınızca

alınan önlemler nelerdir?

5- Bu skandal kapsamında kamu kurumlarında sahte belgelerle yer alan kişilere referans

olan, atamalarında rol oynayan kamu görevlileri hakkında herhangi bir idari ya da adli

işlem başlatılmış mıdır?

6- Baraj ve benzeri altyapı projelerinde görev alacak mühendis, tekniker gibi kişilerin

diplomalarının doğruluğunu kontrol eden denetim mekanizmaları nelerdir? Bu

mekanizmalar neden işletilmemiştir?

7- Sahte diplomalı kişilerin görev yaptığı projeler nedeniyle doğan kamu zararının miktarı

hesaplanmış mıdır? Hesaplandıysa bu zarar kimden ve nasıl tahsil edilecektir?

8- Bu tür usulsüzlüklerin tekrar etmemesi adına personel alım süreçlerinde diplomaların

doğruluğunu teyit edecek bir sistem kurulması yönünde bir çalışma başlatılmış mıdır?



ım

9- 6 Şubat depremlerinde yaşamını yitiren avukatların baro kayıtlarına sahte kimlikli

kişilerin yerleştirildiği iddiaları hakkında Bakanlığınıza ulaşan herhangi bir şikâyet

veya adli soruşturma bulunmakta mıdır?

10- Sahte diplomalı kişilerin, avukat kimliğiyle yargı faaliyetlerine dâhil oldukları tespit

edilmiş midir? Bu yönde adli tespitler ve açılan davalar var mıdır?

11-Barolara yapılan kayıt süreçlerinde kullanılan diplomaların ve kimlik bilgilerinin

doğruluğunun teyidi için Adalet Bakanlığı'nın geliştirdiği herhangi bir kontrol sistemi

mevcut mudur?


